

我长大了奶奶您却老了 两幅亲情照击中网友泪点

这几天, 新浪微博上有两张照片传得很火, 照片是前后二十年对比, 拍摄于同一地点, 左图是一位奶奶推着婴儿车里胖乎乎的孙子, 右图是长大后帅气的孙子推着轮椅上白发苍苍的奶奶。

主人公为这两张图配了一段文字: 岁月、华发、青葱, 南天门被繁枝茂叶挡住了, 二十年匆匆别过, 我们都长大了, 您却老了。

“眼泪喷得快, 没来得及忍住, 想家人了, 后悔自己不耐烦, 不细心。对你们好, 我怕来不及。”

“子欲养, 亲还在。20年, 走的走了, 留的还留着。看这样时光倒流的照片好感人。”

这些是网友的留言, 或许是出于对时光易逝的感慨, 又或是对已故亲人的思念, 这两张照片深深戳中了网友们的泪点, 共鸣之余, 转发超过了一万多。

这两张照片拍摄于宁波大学, 背景是被许多学生称为“南天门”的教学楼, 是学校的标志性建筑, 也是校徽上的图案。一旁即是该校著名的白鹭林, 因为鸟太多, 走路时得随时提防着落下的鸟屎。

两张照片前后对比, 除了细细的樟树变得茂密之外, 黄墙、玻璃顶、阶梯、水泥地, 环境没有改变太多, 人的模样却已截然不同。图中的小孙子叫陈效松, 现在就读于宁波大学大三国际交流学院, 他讲述了



照片的故事。

1992年4月10日 孙子周岁, 奶奶68岁

我是家里的独生子, 小时候家住宁波江东区, 白鹤公园附近。早年爸妈工作比较忙碌, 周一至周五都要上班。妈妈是幼儿园的老师, 要照顾许许多多小朋友, 没有太多时间照顾自己的儿子。

我小时候主要由奶奶带大, 因为当时奶奶也已上了年纪, 其中的辛苦自不必多说, 我也是长大了才意识到, “那几年奶奶就住在我家, 现在想想她抱我应该挺吃力的吧”。



照片的故事。

因为在市区, 并没有太多可去的地方, 奶奶几乎每天都会抱着我去白鹤公园走一走, 我小时候很好动, 喜欢跑来跑去, 即使学会走路了, 老人家还是不放心, 总是弓着背, 在后面搀扶着, 生怕我摔倒, 时间一久, 腰就容易直不起来。

2岁那年, 有一次我自顾自跑到一边去玩, 走着走着便出了公园, 急得奶奶到处找。听奶奶说, 那次真是把她给吓死了, 四处找遍了都不见人, 后来我居然自己走到了2里外爸爸的单位里。

第一次在宁波大学拍照是1992年4月10日, 那天因为妈妈

工作的幼儿园去那儿春游, 那时交通还没现在便利, 觉得那里还是挺远的地方。

我妈要带那么多小朋友, 没精力照顾我, 于是让奶奶带着不满1周岁的我一同随行, 当时拍了很多照片, 我穿着厚厚的毛衣和开裆裤, 跟幼儿园的小伙伴们玩得很开心, 其中就有奶奶推着婴儿车, 和我在“南天门”前的纪念照。

之后我渐渐长大, 奶奶就回到了鄞州区走马塘的老家。

上幼儿园前夕, 有一阵子爸妈把我送到乡下奶奶(家)呆了一个月, 我记得那时还不愿意去, 拼命哭, 后来我爸把我扔那里, 直接走了。

因为跟奶奶有感情, 呆了没几天我就习惯了, 还玩着砍柴, 结果砍伤了手指头, 经常跑到田里去抓青蛙弄得满身泥巴, 给两位老人家惹了不少麻烦。后来越住越觉得乡下好玩, 甚至都不想回家了。

爷爷以前在鞋厂工作, 奶奶一直是传统的家庭主妇, 料理农活和家务, 两个老人过得非常节俭。

以前给奶奶家买过一个冰箱, 不过她从来不用, 纯当柜子用了, 在家里平常也不开灯, 电器不怎么用, 为的是省电。

2013年5月1日 孙子22岁, 奶奶89岁

20年后, 我的家从江东搬到了

海曙, 奶奶更为年迈, 而我已经长大了。

随后的几年, 奶奶和爷爷一直坚持住在老家, 跟许多中国传统的老人一样, 他们怕给子女添麻烦。到来年岁实在大了, 需要人照顾, 才搬来住几天。头几年奶奶总是吵着要回去, 小辈争不过, 所以只是太冷和太热时候过来住。之后爷爷过世, 奶奶才肯长期住下来。

几年前, 奶奶因为身体不好, 还住过院, 看到躺在病床上的奶奶, 我忽然意识到, 可能会面临失去, 当时心情格外难受, 觉得自己还没来得及报答奶奶的养育之恩。

好在后来奶奶总算在医院里康复起来, 到现在身体仍旧硬朗。

现在我每次回家, 奶奶见了总会问, 在学校里吃得好不好, 穿得暖不暖, 被子够不够, 受听力影响, 沟通变得不方便, 但我会安静地坐在床边, 耐心地、大声地跟奶奶讲上几句。

或许是凑巧, 3年前我考上了宁波大学, 去年在家里翻到了这些老照片, 觉得很有意思, 便想故地重游, 与父母商量后特地买了一把轮椅, 带着奶奶再来看。

这一想法在五一期间得到实施, 全家人同行, 我推着奶奶好好在校园逛了逛。依旧在“南天门”前合了影, 只是这次两人互换了位置。那天奶奶说她很高兴。我把照片发在自己的人人网上, 后来被同学发到微博, “想不到会触动那么多人”。韩宇挺

温州一副局长醉驾被判拘役

本报讯 温州市财政局副局长吴某醉驾被交警查获, 5月3日, 当地法院以犯危险驾驶罪, 判处吴某拘役2个月15日, 并处罚金2500元。

2013年4月24日23时17分, 吴某饮酒后驾驶小型轿车, 途经温州市鹿城区汤家桥香源路交叉路口时, 被设卡交警查获。温州市公安局司法鉴定中心对其提取的血液进行了检验, 鉴定, 其血液中检测出乙醇成分, 含量为131.1mg/100ml, 属于醉酒驾驶机动车。

4月25日, 吴某因涉嫌危险驾驶罪被公安机关刑事拘留。4月28日, 鹿城区人民检察院以吴某犯危险驾驶罪, 向鹿城区人民法院提起公诉。法院当日受理此案。

法院认为, 吴某在道路上醉酒驾驶机动车, 其行为已构成危险驾驶罪, 应当追究其刑事责任。最后法院依法判处其拘役2个月15日, 并处罚金2500元。

公车私用撞死人 赣榆一副镇长被刑拘

本报讯 驾驶公车私用发生严重车祸, 造成一死两伤, 赣榆县墩尚镇副镇长王儒明因涉嫌交通肇事被赣榆县公安局刑事拘留。

4月29日下午, 王儒明驾驶墩尚镇罗阳水利站的公车途经青班公路时, 从后面将前方一名妇女所骑的电动车撞飞, 电动车上坐着该妇女的一个儿子、一个女儿。事故导致该妇女的两岁女儿死亡, 该妇女和四岁的儿子重伤。(程长春)

“老婆”裱成“二老婆” 丽水一蛋糕店因“二”付出代价

本报讯 丽水市日前发生一起离奇纠纷。市民王先生在妻子生日那天, 邀请一群朋友到酒店吃饭, 同时还在一家高档蛋糕店定了个蛋糕, 想给妻子一个惊喜。

晚饭后, 蛋糕准时送到酒店, 妻子笑眯眯打开盒子, 定睛一看, 蛋糕上几个醒目大字: “二老婆生日快乐”。一桌人全傻了, 妻子的脸上也挂不住了。一顿热闹非凡的寿宴不了了之, 王先生和朋友当场拎着蛋糕冲到了蛋糕店。

一看蛋糕上的字, 蛋糕店的人

也呆住了。糕点师这才想起来, 自己确实摆错了乌龙。原来, 接到王先生的订单后, 糕点师很快就把蛋糕做好, 开始用黑色巧克力写字。第一个“老”字, 糕点师没按正常的笔画顺序写, 而是先写下了两横, 成了一个标准的“二”字, 结果这个“二”字写大了, 如果写完整个“老”字, 其他字就没地方写了。于是糕点师决定, 重新写个“老婆生日快乐”, 回头再处理这个“二”字, 后竟把这个“二”字忘了。最后, 糕点店老板赔了王先生1000多元了事。(杨敏 盛伟)

明代象牙簪当竹筷卖 舟山主妇不识老货后悔莫及

本报讯 “就前几天, 定海一位妇女将一根‘竹筷’卖给了我朋友, 我一看这是象牙做的簪子, 年代约为明末。”日前, 舟山市博物馆原馆长胡连荣讲了这样一件事。

在胡连荣处, 记者见到了这支象牙簪子。簪子呈扁形, 刻有团寿纹, 长度约为半根竹筷。其保存完好, 但表面已经发黄, 看起来很像竹制品。胡连荣介绍, 二三十年前, 该妇女的丈夫在定海城北水库附近种地时, 发现了这件东西, 随后将它带到家里保存。今年4月初,

该女子挑着蔬菜到定海城区卖菜时, 认识了一位古玩店老板, 随后就把这支簪子卖掉了。“该妇女一直以为是根竹筷, 最后是按竹制品的价钱卖掉, 价格很低。”胡连荣说。

胡连荣介绍, 簪子上的团寿纹在明代末期较常见, 因此判定该物品的年代为明末, 应该是当时定海书香门第的男子或道士束发用品, 但其主人是谁已难以考证。以前在舟山地区发现过玉做的簪子, 象牙簪还是首次发现。(陈好)

路边捡到一张刮奖卡 一刮竟“中”22万元

急于领奖汇了13万元

3月10日下午, 南京高淳的汪先生在集镇马路边捡到一包纸巾。他好奇地打开一看, 纸巾中竟然夹有一套刮奖卡。回到家后, 汪先生发现, 纸巾中有四张刮奖卡。在好奇心的驱使下, 他开始一张张刮开中奖区。刮到最后一张时, 中奖区显示“四颗星”, 和卡背面的奖项说明一对比, 居然是22万元现金支票二等奖。当即, 汪先生拨打了卡上的兑奖电话与对方联系。电话那头, 一个女的自称是兑奖单位“武汉崇泰商贸有限公司”客服代表, 并“证实”汪先生中了二等奖。不过, 对方告诉汪先生“要领奖先得交1100元手续费”, 之后还给了他一个卡号和收款人名字。急于领奖的汪先生照着对方的

高淳一男子掉进诱人“陷阱”

要求把钱汇了过去。谁知, 一天后, 对方又打来电话, 要汪先生再汇15400元公证费。可问及什么时候奖金到账, 得到的回答却是正在办理。接下来的12天里, 对方又6次以交纳手续费、公证费等各种理由共要求汪先生汇去了13万多元。越想越觉得事有蹊跷的他, 如梦方醒, 意识到被骗, 于是报了警。

一个“家族式”诈骗团伙

接到报案后, 警方迅速立案调查。针对该案特点, 警方决定从涉案的银行卡和被骗的13万元现金流

向查起。经查询, 民警发现涉案账号几乎每天都有金额不等的资金转入, 少则一千, 多则上万, 而且一旦有钱汇入, 短短几分钟后就被取走。于是, 警方又围绕银行卡取款人开展调查, 初步确定嫌疑人在湖北武汉市一带活动。经进一步调查, 警方明确了这是一个以湖北人袁某为首的电信诈骗团伙。此后, 警方又根据线索, 确定了该团伙中几名主犯的身份, 原来他们是一个以袁氏兄妹为骨干的“家族式”诈骗团伙。

4月22日, 在当地警方的配合下, 办案民警在武汉市青山区某小区一处出租屋内抓获袁氏兄妹、毛

某等3名主要涉案嫌疑人, 当场查获诈骗赃款4万余元, 作案手机10余部, 银行卡20张及数十张“刮奖卡”。

经审讯, 犯罪嫌疑人交代, 他们之间大多是家族关系或朋友关系, 组织内分工明确。他们先是雇人在全国各地散发“刮奖卡”, 再坐等来电咨询。一旦有人“上钩”, 他们就互相配合冒充“兑奖人员”、“公证员”、“储蓄所经理”等角色, 在电话中以各种名目忽悠对方汇钱实施诈骗。据了解, 该团伙自去年至今已骗得赃款50余万元, 涉及江苏、重庆、湖南等多个省市。纪树霞